

Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 172 (2236) СРЕДА 23 ИЮЛЯ 1941 год

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

БЫСТРЕЕ ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ. — Переловал. ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО. — Сообщения от 21 и 22 июля. О ВРУЧЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ БРАЙКОМА ВКП(б) И КРАЙСОВЕТА ЗА УБОРКУ УРОЖАЯ И ХЛЕБОСДАЧУ.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ. ЗА РУБЕЖОМ. — Антигерманский саботаж в Чехословакии. — Рост симпатий болгарского народа к СССР. — Холандия: земледельцы в Италии. — Гитлер готовит новые акты агрессии.

Быстрее выполнить обязательства перед государством

— Все для фронта! Все для победы! — таков девиз каждого труженика. Руководствуясь этим девизом, колхозники края самоотверженно трудятся на полях, показывая образцы коммунистической организованности, дисциплины и высокой политической сознательности. Мобилизовав все свои силы и возможности на быстрейшее проведение уборки урожая, колхозы и МТС уже достигли определенных результатов. Косовица хлеба проходит по вышенным темпам. Почти две трети посевов зориных культур сняты с поля. Сотни колхозов, десятки МТС, целые районы заканчивают косовицу и полным ходом развернули обмотку и хлебодачу государству. На этом важном участке работы также видны успехи. К 15 июля колхозы края сдали на элеваторы в два раза больше зерна, чем в этот же день в прошлом году.

Но, как подбадривают советским людям, мы не можем довольствоваться и обманчивыми достижениями. Наша задача — и впредь повышать темпы производственной жизни. Обеспечивая в области страны, нашу Красную Армию всем необходимым, мы тем самым несем удары по врагу, приближая день и час его разгрома и уничтожения. Эта мысль глубоко усвоена тружениками социалистических полей, она порождает невиданный производственный подъем, вдохновляет людей на героические дела и трудовые подвиги во имя родины. Дальнейшие успехи колхозов обеспечиваются теперь уровнем организационного руководства, умением правильно расставить силы и средства производства.

Подобное большинство партийных и советских организаций сельских районов и районных комитетов в период массового развертывания работ, совмещая с начальной войной против фашистской Германии, проявила подлинное мужество и героический героизм. Подлинное мужество и героический героизм. Подлинное мужество и героический героизм. Подлинное мужество и героический героизм.

Главное, чего должны добиться сейчас партийные и советские организации, это такого положения, при котором одновременно с завершением косовицы хлеба, свирепеющим и обмоткой помеществуем ускорился бы хлебоизвоз. Мы имеем замечательные примеры умелой, хорошо организованной организации хлебоперевозки. Так, в сельхозартели «Путь рабочих партизан», Егорьевского района, еще до окончания косовицы успели полностью выполнить обязательные поставки зерна государству и сдать значительное количество хлеба в счет натуроплаты за работы МТС. Председатель этого колхоза тов. Шелюгин вскоре же после начала уборки пути в работу мобилизовал, выделил транспорт для перевозки зерна, который используется строго по профилю. Под погрузкой и разгрузкой погрузки задерживаются не более 20 минут.

Весьма показательна работа по хлебоизвозу в колхозе им. Максима

От Советского Информбюро. Вечернее сообщение 21 июля 1941 года

В течение 21 июля развилась упорная борьба на Полоцко-Новельском, Смоленском и Новоград-Волыньском направлениях. На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось. Наши авиация действовала по уничтожению авиационных частей противника и его авиации. В течение 20 и 21 июля немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на Ленинград, но были перехвачены и уничтожены нашими истребителями. В результате налета на Ленинград было уничтожено 4 самолета.

Каждый день бороздящее небо передает возмущения о многочисленных случаях, якобы захваченных в плен и сброшенных в море. Однако, сами немецкие генералы опровергают былые сведения германского информационного бюро. Среди захваченных нашими частями документов имеется приказ командира 18 танковой дивизии генерал-майора Неринга. Этот приказ гласит: «Потери снаряжения, оружия и машин необходимо возместить и значительно превысить захваченные трофеи. Это положение не терпит, иначе мы неизбежно будем по своей собственной гибели». Это приказ гласит: «Потери снаряжения, оружия и машин необходимо возместить и значительно превысить захваченные трофеи. Это положение не терпит, иначе мы неизбежно будем по своей собственной гибели».

Береговая батарея старшего лейтенанта Косачева обнаружена вражеским транспортом и открыла артиллерийский огонь. Фашистский корабль загорелся и на полном ходу выбросился на скалы. Вслед за транспортом расстреляны этой батареей потопили катер и тральщик противника.

В рудничной охватке у деревни М. полтрук Николай Воронин был ранен в ногу. Несмотря на ранение, Воронин продолжал прыжком и прикладом отбивать атаку врага. Заметив, что из младшего сержанта Гаврилова наседает три фашиста, Воронин бросился на выручку Гаврилова. Полтрук заводал одного фашиста, двух прикончил сам Гаврилов.

В уличных боях за город П. фашисты развили командира Прокудина. Под градом пуль и осколков снарядов несколько бойцов поспешили на помощь к командиру. Старший полтрук Немцов, рискуя жизнью, подхватил командира на руки и вынес его с поля боя.

Навстречу группе фашистских самолетов, состоявшей из восьми бомбардировщиков «Ю-88» и десяти «Мессершмиттов», вылетели истребители. Вражеские стартерники, сбросив бомбы куда попало, пустились наутек. Советские летчики навязали им воздушный бой, в результате которого сбито 8 «Мессершмиттов» и 5 бомбардировщиков. Особенно отличился летчик лейтенант Клыков. В этом бою он сбил 2 вражеских самолета.

Прорвав оборону противника, танковая колонна капитана Серова продолжала уничтожать артиллерию и связь в тылу фашистов. В 10—12 километрах от переднего края обороны немцев танкисты обнаружали прикрытие 37 германских солдат. Из протокола волевого приказа, зачитанного в штабе врага, и показаний пленных выяснилось, что эти немецкие солдаты расстреляны за уклонение от боя в десертную.

В расположении отпочавшей части Красной Армии советские партизаны доставили группу женщин и детей, отбывшую во время налета партизанского отряда на оккупированную немцами село Ф. Советские летчики рассказали об уничтожении десятков фашистских офицеров и солдат. Село Ф. фашисты

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 21 на 22 июля

В 22 часа 10 минут 21 июля немецкие самолеты в количестве более 200 сделали попытку массового налета на Москву. Налет надо считать провалившимся. Заградительные отряды нашей авиации не допустили основные силы немецких самолетов в Москву. Через заградительные отряды в Москву прорвался лишь отдельный самолеты противника. В городе возникло несколько пожаров жилых зданий. Имеется небольшое количество убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал. Нашей ночной авиацией в отечественных батальонах, по неполным данным, сбито 17 немецких самолетов. Воздушная тревога продолжалась пять с половиной часов.

От Советского Информбюро. Утреннее сообщение 22 июля

В течение ночи на 22 июля шла упорная борьба на Пенском, Полоцко-Новельском, Смоленском и Новоград-Волыньском направлениях. На остальных направлениях в участках фронта крупных боевых действий не велось. Наши авиация действовала по уничтожению авиационных частей противника. По предварительным данным за 21 июля нашей авиацией в воздушных боях сбито 32 самолета противника. Наши потери 8 самолетов.

Во время боя под местечком П. наши части обнаружили на территории, отведенной для противника, немецких солдат, призывавших немцев к противотанковым пушкам и другим видам оружия. Так, под Варнем был найден немецкий солдат, призывавший за шее к противотанковой пушке. В районе П. наши части победил 10 фашистских танков. В одной из вражеских машин водитель попал в плен, но не мог вылезти из танка, так как был прикован к сиденью.

Ураганный расвет т. Турналова и Атаманова в течение нескольких часов отбивал атаку вражеских танков близ пункта Л. В бою с противником артиллеристы разбили 10 фашистских машин. Успешно действовали также другие артиллерийские расчеты. Младший сержант Ковалевский расстрелял 6 танков немецких танков, командир орудия Борухов — 4 танка.

В трех километрах от местечка Л. выселился десант немецких парашютистов. Командир танкового подразделения Бачевский прижался к живалам трех танков истребить фашистов. Внезапное появление советских танков внесло смуту в ряды врага. Танкисты полностью уничтожили весь отряд парашютистов.

Батарея лейтенанта Головина дважды попала в окружение немцев, но каждый раз советские артиллеристы отбивали врага. В боях с противником батарея уничтожила около сотни немцев и минометную батарею. Красноармеец — командир Лосев вывел из строя три вражеских танка.

Под ураганным огнем противника отчаянный пулеметчик Медведев выиграл свой пулемет на полях, расположившись вблизи вражеских позиций. Меткими очередами он уложил несколько десятков немецких солдат, пытавшихся перейти в наступление. Бой кончился. Тов. Медведев заметил группу фашиских офицеров и солдат, вышедших на разведку. Отчаянный пулеметчик открыл внезапный огонь. Шесть офицеров и девять солдат были уничтожены.

Хитрость врага разгадана. Действующая Армия, 22 июля. (ТАСС). Рота под командованием тов. Борова стойко отразила натиск вражеской пехоты. Противник не удавалось продвигаться вперед.

В разгар боя младший сержант Мазуров и красноармеец Кузьмич заметили, что со стороны широкого зеленого луга вдруг появилось стадо коров, затем отсюда же застрочили пулеметы. Продолжая наблюдать, бойцы установили, что за мирно пасущимся стадом мелькают фигуры людей, двигающихся на коротышки.

— Огонь! — командовал тов. Боров. Несколько животных грузно рухнула на землю. Вражеские солдаты, лишившись маскировки, бросались бежать. Но парасю пытался они скрыться в кустах. Зеленый луг покрылся трупам фашистов.

Инициатива и хладнокровие. Действующая Армия, 21 июля. (Спец. корр. ТАСС). Блестящий пример хладнокровия, хладнокровия, расчетливых действий в бою показал старший лейтенант танкист Волков. Тов. Волков получил приказ: произвести разведку неприятельских сил, доставить несколько вражеских «языков». Во главе взвода танков тов. Волков совершил стремительный ночной переход в 150 километров по размытым дорогам. Бессарабским дорогам. На гусеницах танков навалилась густая грязь. Толщина «ячей» из грязи (завали) — терки танкистов) достигла 30—40 сантиметров. Машыны разрушены бомбардировкой. Машыны переходили реку вброд. На рассвете танки Волкова оказались в 800 километрах от немецких позиций. Немцы не подозревая о присутствии рядов советских танков — настолько умело Волков вел и замаскировал машины. Немцы молчали, ничего не подозревая. Надо было вызвать с их стороны огонь, чтобы определить

Идут красные обозы

На прошлой Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина колхозники Нарского района дали обещание немедленно закончить уборку урожая озимых хлебов, полностью выполнять обязательства по хлебопоставкам государству и натуроплате за работы, произведенные МТС.

Свое обещание колхозники выполняют с честью. Члены артели им. Калинина организовали красный обоз из 28 подвод и в один день вывезла на элеватор свыше 30 тонн хлеба. Примеру колхозников последовали колхозы им. Чадова, «Стальной», им. Молотова и ряд других. Всего сельхозартели района вывезли государству свыше 60 процентов зерна и плану обязательных поставок.

Всюду чувствуется производственный подъем. Комбайнер Кировской МТС тов. Кардашевский и водитель трактора ЧТЗ тов. Ступков ежедневно скамивали на «Стальце» по 35 — 40 гектаров хлеба. За 13 рабочих дней они убрали 480 гектаров колосовых и жемолтаи с каждого гектара по 100 пудов овсянки и по 130 пудов проса.

Мастер комбайновой уборки тов. Таранин со своим парнишкой Бонстантином Жуковым за смену двух «Стальцев» довели до колхоза им. Ленина выработку до 50 гектаров. За 14 дней работы их агрегат скошил 650 гектаров посевов.

По-стахановски трудятся в работниках животноводства. Старшая доярка молочно-товарной фермы колхоза им. Ворошилова Агрияшова Быкова выдала за 6 месяцев от закупленной за ней группы коров 20.590 литров молока при годовом плане в 25.600 литров. Согласно постановлению партии и правительства о дополнительной оплате труда, она получила за работу 781 литр молока. Другая доярка Ирина Зайцева выполнила годовую плану уже на 72 процента и получила в счет дополнительной оплаты 341 литр молока.

Коллектив животноводческой фермы колхоза «Стальной» уже полностью выполнил годовую плану молокопоставок. Артель им. Калинина выполнила государственные обязательства по сдаче молока на 82 процента и план поставок шерсти на 100 процентов. Колхоз им. Палашиной и «Новый путь» также заканчивают молокопоставки.

Ростом производительности труда отвечают колхозники района на призы товарища Сталина неуставно пропеть тил Красной Армии.

Воскопроизводительный труд. Дружной работой на полях ответили колхозники Архангельского района на призы Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Перемотев планы уборки, колхозники вывели увор на максимальное использование производительности труда. Вспомогательные процессы, сбор колосков. В некоторых колхозах часть неотложных работ, связанных с уборкой урожая, выполняется не только тем, но и ночью. Так, в артели «Красный ланар» во впечатлившие председатели ревизионной комиссии тов. Минаева, часть колхозников ночью выехали на скармливание хлеба, а часть перебарывает зерно в государственной склади.

В скорейшем завершении уборки большую помощь колхозам оказывают школьники и учителя. Они возводят спомы для обмотки, отвозят от молотилок солому и жмыхину, собирают колоски, участвуют в перевозке хлеба. На этих работах юные выработчики выполняют труднейшие задания. В районе не мало звеньев, которые выполняют по полторы-две нормы. Любимыми отголоском к посевам хлопчатника отличилась звено Наталья Молочухина в колхозе «9-е января». Участок ее обрабатывается очень хорошо. Зерно в целом ежегодно превышает план на 14 процентов.

П. ПИЛАСОВ. Гл. агроном Архангельского райкомхоза.

О ВРУЧЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ КРАЙКОМА ВКП(б) И КРАЙСОВЕТА ЗА УБОРКУ УРОЖАЯ И ХЛЕБОСДАЧУ

Постановление бюро Орджоникидзевского Краевого комитета ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся от 22 июля 1941 г.

Бюро Крайкома ВКП(б) и Исполком Крайсовета депутатов трудящихся постановляют: 1. За успешную организацию уборки урожая и хлебоизвоза вручить переходящее Красное Знамя Крайкома ВКП(б) и Крайсовета депутатов трудящихся Изобильненскому району, выполнившему план косовицы колосовых и 21 июля на 87,4 процента и годовой план хлебоизвоза на 14 процентов. 2. Отметить хорошую работу за истекшую пятидневку в уборке

урожая колхозов Егорьевского, Чересного и Буденновского районов.

3. Отметить успешное развертывание хлебоизвоза за истекшую пятидневку в колхозах Науруного, Шелюновского, Моздокского и Георгиевского районов.

Секретарь Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

Председатель Крайсовета депутатов трудящихся В. ШАДРИН.

Множатся производственные успехи

МИКОИЯН-ШАХАР, 22 июля. (По телефону от наш. корр.). На предприятиях, на колхозных полях, в учреждениях и организациях Кара-ча сотни и тысячи советских патриотов самоотверженно работают, помогая нашей доблестной Красной Армии разгромить врага. Стахановцы настойчиво борются за перевыполнение производственных планов. Артель «Маршак» ушла вперед отступая доблестью. Колхозники Микоиан-Шахаровского горно-депрессионного района за 15 дней вывезли месячный план на 114 процентов. Первыми начали плести шоры-сезонный и швейный холз

промышленности легкой промышленности. Рабочие гвоздильного цеха артели «Смелые» ст. Похов и Золотухина за смену выработали по 314 килограммов гвоздей, при норме 180 килограммов. С каждым днем увеличивается количество колхозов, досрочно выполняющих свои обязательства перед государством по поставке молока, мяса, яиц и т. д. В Митоповском районе полностью выполнены годовые планы поставок молока и мяса колхозами им. Тельмана, им. Берия, «Красный Октябрь», им. XVIII партсъезда и т. д.



Действующая Армия. Подготовка к боевому вылету. На самолете. Подвешивают бомбы к самолету. Фото Б. Великинина. (ТАСС).

Антигерманский саботаж в Чехословакии

Английская газета «Вининг стандард» опубликовала статью министра иностранных дел Чехословацкой республики Яна Маса-рика.

Масарик описывает борьбу чехов с германскими оккупантами. Через два месяца после возобновления войны в Европе, — пишет Масарик, — студенты Прагского университета устроили шумную антигерманскую демонстрацию. Расстреляны 120 человек, 6 тысяч брошены в тюрьмы и концентрационные лагеря, где они подвергаются ужасным пыткам.

Такие открытые методы борьбы сейчас чрезвычайно затруднительны. Долготелый опыт борьбы нашего народа за свою независимость, — а чехи ведут эту борьбу уже свыше 1500 лет, — дает нам возможность выбрать другие методы, которые также являются достаточно эффективными. Речь идет о подпольной борьбе, которая еще в прошлой войне помогла нам избавиться от немецкого ига.

В Чехии население разговари-

вает очень мало, оно больше слушает и наблюдает. Благодаря этим наблюдениям нам, находящимся здесь в Лондоне, удалось собрать массу ценных фактов об экономическом положении самой Германии и оккупированных ею стран, об эффективности английской блокады и т. д.

В результате тщательного изучения всех этих фактов удалось выявить слабые места гитлеровского режима. Их немало. Гитлер больше всего боится саботаж, особенно на оккупированных им территориях. Немцы неустанно ведут борьбу против саботажа, который в значительной степени мешает нормальной работе их военной промышленности. Саботаж проводится в промышленности, торговле, сельском хозяйстве ио дня в день. Так, например, заводы Шкода никак не могут поднять выпуск своей продукции до прежнего уровня.

Существует столько разнообразных форм саботажа, что немцы не в состоянии вести с ним эффективную борьбу. Недавно была получена сводка о том, что на

крупном авиационном заводе «Авиа» в Праге забастовало несколько тысяч рабочих. Немцы арестовали 35 забастовщиков к тому же моменту заключения. Однако, такие приготовления нанесут самим же немцам огромнейший ущерб, ибо из-за отсутствия квалифицированных рабочих резко падает продукция. Рабочие делают браки, не зная так точно, что немцы его замечают.

Чешские крестьяне саботируют призывы оккупантов о продовольственных поставках. Крестьянам было предложено поставить определенное количество зерна, но они собрали одну треть этого количества. Крестьяне заставляют доживать на бойню установленное количество скота. Однако, когда туши были доставлены на склад, то оказалось, что значительное количество их таинственно исчезло.

Также на первый взгляд непонятными акты саботажа, вызывают немцев держать в «протекторате» огромную армию полицейских в гестапох.

21 июля. (ТАСС).

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

В состоявшейся 21 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующее:

Через корреспондента «Чикаго трибюн», а затем через свое радио немцы оповестили весь мир о том, что «огромные русские лесные резервы и запасы вооружения истощены». Не нужно быть особенно большим военным специалистом, чтобы понять, насколько глупо и бездарно такого рода утверждение. В самом деле, лесные резервы в каждой стране составляют определенный процент народного мужского боееспособного населения. Известно, что в СССР в три раза больше населения, чем в Германии. Если в СССР уже истощены все лесные резервы, то сколько же бойцов, кроме болгарской бабы Геббельса, осталось в Германии? С другой стороны, если основные силы Красной Армии разгромлены, авиация, танки и артиллерия уничтожены, то же самое пошелло германским войскам наступить в назначенные Гитлером сроки в Москву, Ленинград и Киев? Ответ на это дает нам, между прочим, приказ начальника германской 18 танковой дивизии генерал-майора Беринга. В этом приказе генерал Беринг пишет:

Потом немцы возвестили, что «русские добровольцы» из Дании и из Норвегии. Еще десяток перебранных афетов гестапо под командой фельдфебеля Квистента. Но если немцы воздерживаются от статистики, то финны не любят скрывать огромную природу своих резервов. Сегодня мы услышали в финском радио, что уже 38 «добровольцев» приехали из Швеции в Финляндию.

Из этих данных видно, что «крестовый поход» всей Европы против СССР не что иное, как жалкий и смешотворный фарс. Гитлеру удается привлечь некоторое количество мародеров из разных стран, оголодевших, прожженных лопатышников, готовых за деньги воевать против кого угодно, лишь бы в перспективе можно было пограбить чужое добро.

Но при чем же тут крестовый поход, при чем тут Европа?

Для сведений, получаемых из Германии, Румынии, Италии, Финляндии, свидетельствует о крайне неприязненных отношениях между так называемыми союзниками. Генерал Антонеску, состоящий на побегушках у любого немецкого лейтенанта, никак не может объяснить своим солдатам, почему их и сбавкам не разрешается входить в рестораны, где находятся немцы. Венгры и румыны давно уже переродились бы, если бы немецкие оккупанты не держали бы на цепи и тех и других. Итальянский народ ненавидит порабощенных их немцев и ждет, когда же наступит их разгром, чтобы освободиться от этих «друзей». В то же время Муссолини, продавший свою страну немцам, делает вид, что он является равноправным союзником, хотя на самом деле он состоит в старших лакеях при дворе Гитлера.

Финны, возлагавшие все надежды на немецкую армию, видят, что им приходится расплачиваться за эти надежды собственной кровью. Это уж говорить о словаках, которых Гитлер так любил, как было, на убой.

Прошел только один месяц войны против СССР, а германская колониальная трещина по всем направлениям в то время, как единый фронт в демократических государствах продолжает крепнуть и расти.

Отвечая на вопрос корреспондента американского телеграфного агентства «Интерконтинентал Ньюс» г-на Росс о значении приезда в Москву г-на Гавриловича, т. Лозовский сказал:

«Приезд в Москву Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Югославии в СССР г-на Гавриловича означает, что дипломатические отношения между СССР и Югославией полностью восстановлены».



На снимке: занятия по ПВХО в группе домохозяек, организованной при Доме колхозника в с. Изобильном. В первом ряду (слева направо) — Е. Г. Сафронова, Ю. А. Галичина, А. К. Тищенко; во втором ряду — Е. С. Завеняя и М. Е. Валькова. Фото И. Новоселова.

Имя Сталина — символ победы

МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ, 22 июля. (По телефону от наш. корр.). Сообщение о назначении товарища Сталина Наркомом Обороны встроено коллективами транспортных предприятий и населением города, как радостная весть, как важнейшее событие в организации всенародной обороны, знаменующее собой несомненную победу над врагом.

Старые железнодорожники, бывшие участники гражданской войны, вспоминают, как под водительством великого Сталина молодой Красная Армия разбита лагерю подчинила итерентов и вооруженные силы белофинляндцев.

В электростроительстве окончания рабочего дня состоялись митинги. С сообщением о назначении товарища Сталина на пост Наркома Обороны выступил начальник депо инженер тов. Сукуй.

Мастер стахановцев тов. Мусченко, механик депо тов. Сафонов, инженер тов. Панян, помощник машиниста тов. Хухунян, секретарь парторга тов. Лигвиненко, мастер тов. Хроменко и другие, выступили на митинге, заняли о новой волне производственного подъема, которые коллектив депо отдал на назначение товарища Сталина Наркомом Обороны.

Митинги, в связи с назначением товарища Сталина Наркомом Обороны, состоялись на всех предприятиях Минераловодского уезда.

ГОЛОС СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ

МОЛОТОВСКОЕ, 22 июля. (По телефону от наш. спец. корр.). Здесь состоялась многотысячная митинг рабочих, колхозников и домохозяек, посвященный обсуждению обращения советских патриотов ко всем жителям СССР, женщинам всего мира. После того, как было выслушано обращение, в трибуне подняла учительница тов. Ивонцева, на днях проводившая в действующую армию своего мужа.

Товарищи женщины, — начала свою речь тов. Ивонцева. — Война, лавинавшая нам Гитлером, отделила от повседневной производственной работы многих наших мужей, сыновей и братьев. Наш долг занять их места на производстве, своим честным трудом помочь славному воину Красной Армии и Флота разгромить фашизм.

И, как только на фронт, вышла одна из наших сестер, своих сил помогите им в уборке богатого урожая. Так поступили многие женщины — патриотки социалистической формы. Следуйте нашему примеру, товарищи женщины! Помните, что наш мирный скромный труд — сильный удар по врагу.

С возгласом решительно выступила на митинге работница тов. Шумакова.

— Мой муж, — заявила она, — военный командир. Всего несколько дней назад и проводила его на фронт отечественной войны. Тяжело было расставаться с любимым человеком. Но я стойко перенесла эту временную разлуку. Я знаю, что мой муж, как и все, кого партия и правительство послала на фронт отечественной войны, с честью оправдает оказанное доверие. Буду, не покладая рук, трудиться на своем посту, а если потребуется, с оружием в руках пойду защищать любимую родину.

На митинге принята резолюция, призывающая всех женщин нашего края спокойно, мужественно выполнять свой долг перед родиной.

Ударной работой помогаем Красной Армии

В эти дни, когда наша доблестная Красная Армия громит фашистские банды, все члены нашего колхоза по-стахановски работают на полях. Твердо запомнили все мы наказ любимого отца, вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина — честной работой крепить тыл нашей Красной Армии.

Взять, например, зерно, которым я руковожу. Как стараются сейчас все мои люди! Нет у нас ни одной колхозницы, не выполняющей норм выработки. На вынке снопов вместо 300, все видят по 600 снопов, а Ефросинья Бондаренко успевает связать в день даже 700 снопов.

Ефросинья Бондаренко проводила своего мужа Ивана Макаровича на фронт. При всех колхозниках она заняла ему:

— Ну, Иван, или, бей проклятых фашистов, бей так, чтобы они някотка больше не пытались трогать нашу страну. Обещаю тебе работать в колхозе по-стахановски.

Это слово тов. Бондаренко держит крепко. Она действительно стала лучшей стахановкой в колхозе.

Одновременно с уборкой колосовых, мы не забываем ухаживать и за пропашными культурами. Три ручных пропашки и три культивации получили хлопок, в обработкой которого содержатся посевы подсолнечника, кукурузы и проса. Особенно хороши выны на урожай проса. Думаем его получить не менее 180 пудов с каждого гектара.

Все мы, колхозники, охваченные одним горячим желанием трудиться так, чтобы досрочно и без потерь убрать богатый урожай на полях, и вдобавлять снабдить нашу Красную Армию различными продуктами, помочь ей разгромить кровавые орды фашистов.

П. БРОННИНОВА.
Звениевая колхоза им. Микояна, Гофицкого района.

Электромонтер Софья Захарова

В 1939 году на Ворошиловский текстилькомбинат в качестве чернорабочей поступила Софья Захарова. Она старательно работала, показывая пример остальным. Деловую работницу вскоре выдвинули помощником мастера банкрутного цеха.

В упорной борьбе за выполнение производственной программы шли рабочие будни. Но вот началась великая отечественная война. Оглянувшись на других в рядах Красной Армии на защиту родины ушли рабочие комбината, в числе их ушел и армяно и электромонтер Сергей Иш-

На уборке тучного урожая

На полях колхозов станицы Темновской, Ворошиловского района, полным ходом идет уборка урожая. Хлеб убирается не только комбайнами, но и жатками, сноповальщиками и сноповязальщиками. В прошлые годы в этих местах намолаживали не больше 5 — 6 центнеров зерна с гектара. Сейчас же почти все бригады и звенья собирают стопудовый урожай. Особенно хороши урожаи хлеба в колхозе «Красный боец». Звено Татьяна Королевой собирает с участка овсяной пшеницы по 120 — 150 пудов зерна. Комбайнеры тт. Савцов и Лыжков, производившие уборку на

Рост симпатий болгарского народа к СССР

ЖЕНЕВА, 21 июля. (ТАСС). Как сообщают из Софии, в адресе болгарских министров, депутатов парламента и редакция газет поступает много писем, авторы которых выражают симпатии борьбе советского народа и протестуют против попыток Германии вовлечь Болгарию в войну с СССР. В своих письмах представители разных слоев населения и разных профессий решительно протестуют против политики правительства, направленного Болгарии в оружие в руках германских фашистов. «Вон немецкие оккупанты из нашей страны!» — это требование содержится в каждом письме.

Антигерманские настроения болгарского народа находят много проявлений. Отмечено немало случаев, когда крестьяне удерживают хлеб, не желая сдавать его оппортистичным органам для вывоза в Германию. Учатся случаи саботажа при заготовке овощей и фруктов для Германии. Распространяется антифашистские листовки.

Все это вынуждает правительство издать ряд законов, предусматривающих усиление репрессивных мер в болгарской армии. Законы были приняты болгарским парламентом по требованию военного министра без прений. Он заявил, что нельзя допустить прений, ибо «положение в армии является крайне двояким вопросом». Несмотря на аресты и расстрелы, в

Хозяйничанье немцев в Италии

Аргентинская газета «Пренса» описывает хозяйничанье немцев в Италии и противоречия между итальянскими и германскими фашистами. «Отель де Русси» является местопребыванием германского командования в Риме. Указывая, исходя из этого штаба, направляются непосредственно в итальянское военное, морское, воздушное министерства и в различные германские соединения, оккупировавшие итальянскую территорию. Но дворец «Венеция» еще сидит Муссолини, но немцы осуществляют полный контроль над этим дворцом. Муссолини держится у власти только при нацистской поддержке.

Министерство иностранных дел, так же как и остальные министерства не может принимать никаких решений без согласия германских чиновников, выполняющих функции комиссаров. Немцы, в особенности Риббентроп, относятся с презрением к Чинато. Когда он раз осмелился возразить Гитлеру, последний истерически закричал: «Вы осел ли сын осел!».

Отставка Бадольо и ряда других членов итальянского верховного командования, смещение начальника миссии и бывшего секретаря фашистской партии Стараче, в свое время устранение секретаря фашистской партии Мутти являются свидетельством наличия серьезных антигерманских настроений в фашистском руководстве.

22 июля. (ТАСС).

БУКВА „В“

ЛОНДОН, 21 июля. (ТАСС). Уже несколько месяцев как каждую ночь на стенах домов городов и деревень порабощенной гитлеровскими ордями Франции посылается наружу с антифашистскими лозунгами огромная буква «В». Это первая буква слова «Виктор» (победа) — символ веры возмужавшего народа в скорую победу над фашистскими варварами. В оккупированной Франции широко распространены различные значки и почтовые открытки с буквой «В». Одни из них вывешены на зданиях, другие вывешены на стенах, третьи вывешены на стенах оккупированных территорий и предназначены для оккупантов. До тех пор, пока народы Европы будут продолжать отниматься сотрудничать с захватчиком, его дело обречено на верную гибель и Европа будет освобождена.

Встреченный огромным масштабом антифашистской борьбы в демонстрациях под лозунгом «В», Геббельс изобрел специальный знак: он решил приковать себе этот символ борьбы порабожденных народов. Германское радио «Грайзль» объявило с посланцем к жителям оккупированных стран, которое отдалось по радио 19 июля полковником Бриттоном. В послании говорится: «Буква «В» является символом несокрушимой воли населения оккупированных территорий и предназначено для оккупантов, ожидающей национал-социалистического тирания. До тех пор, пока народы Европы будут продолжать отниматься сотрудничать с захватчиком, его дело обречено на верную гибель и Европа будет освобождена».

Встреченный огромным масштабом антифашистской борьбы в демонстрациях под лозунгом «В», Геббельс изобрел специальный знак: он решил приковать себе этот символ борьбы порабожденных народов. Германское радио «Грайзль» объявило с посланцем к жителям оккупированных стран, которое отдалось по радио 19 июля полковником Бриттоном. В послании говорится: «Буква «В» является символом несокрушимой воли населения оккупированных территорий и предназначено для оккупантов, ожидающей национал-социалистического тирания. До тех пор, пока народы Европы будут продолжать отниматься сотрудничать с захватчиком, его дело обречено на верную гибель и Европа будет освобождена».

ГИТЛЕР ГОТОВИТ НОВЫЕ АКТЫ АГРЕССИИ

НЬЮ-ЙОРК, 22 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, заместитель государственного секретаря Уэллес в беседе с представителями печати заявил, что США получают информацию о подготовке Германией новых актов агрессии против оставшихся в Европе независимых стран. Уэллес не дал никаких разъяснений, однако агентство утверждает, что, по мнению некоторых кругов, речь идет об Испании и Португалии.

УСИЛЕНИЕ АНТИФАШИСТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ОККУПИРОВАННЫХ СТРАНАХ

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). Стамбульский корреспондент газеты «Дейли телеграф энд морнинг пост» передает, что по сообщениям, полученным из достоверных румынских источников, румынское правительство серьезно обеспокоено ростом числа актов саботажа. Румынское военное командование и полицейские власти получают бесчисленные доносы на лиц, которые сигнализируют советским самолетам во время бомбардировок.

Запыленные контролируемого немцами радио о том, что в Белграде было казнено 28 сербов за порчу электрических кабелей, свидетельствует о том, что подрывная деятельность не ограничивается одной Румынией. В действительности, жестокость проводится во всех балканских странах, оккупированных державами оси. Разрушения, причиненные румынскими нефтепромыслам в Плоешти и черноморским портам Тульча, Сулина и Констанца, приписываются, как актам антигерманского саботажа, так и искусству советских диверсантов.

ИЗ ТЕЛЕГРАММ

Пять японских пароходов, не получив после недельного ожидания разрешения на проход через Панамский канал, направились в Тихий океан мимо мыса Горн.

Китайский посол в Берлине генерал Чан в сопровождении 30 дипломатических консульских сотрудников прибыл в Лиссабон.

При полицейской облаве во Франции обнаружено много антифашистских агитационных материалов. Из 72 арестованных при облаве антифашистов 44 бежали.

ВАРШАВА ПЕРЕПОЛНЕНА РАНЕННЫМИ НЕМЕЦКИМИ СОЛДАТАМИ

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). Газета «Таймс» передает, что по сведениям, полученным в Лондоне, Варшава переполнена ранеными германскими солдатами и офицерами. Все места в госпитальных заполнены. Прибывающие с фронта раненые размещаются в школах и общественных

К СВЕДЕНИЮ ОХОТНИКОВ.

Нахождение в охотничьих угодьях и производство всякой охоты без наличия охотничьего билета нового образца (разрешения, полученного в 1941 г.) воспрещается.

В соответствии с п. 21 решения Исполкома Орджоникидзевского Краевого Совета депутатов трудящихся «О правах и сроках производства охоты» от 12 августа 1940 г. ввиду наличия в охотничьем билете старого образца, перешедшего в силу закона, срока действия в 1941 г., Госохотинспекция.

ИЗ ТЕЛЕГРАММ

Пять японских пароходов, не получив после недельного ожидания разрешения на проход через Панамский канал, направились в Тихий океан мимо мыса Горн.

ИЗ ТЕЛЕГРАММ

Пять японских пароходов, не получив после недельного ожидания разрешения на проход через Панамский канал, направились в Тихий океан мимо мыса Горн.

ИЗ ТЕЛЕГРАММ

Пять японских пароходов, не получив после недельного ожидания разрешения на проход через Панамский канал, направились в Тихий океан мимо мыса Горн.

ИЗ ТЕЛЕГРАММ

Пять японских пароходов, не получив после недельного ожидания разрешения на проход через Панамский канал, направились в Тихий океан мимо мыса Горн.

ИЗ ТЕЛЕГРАММ

Пять японских пароходов, не получив после недельного ожидания разрешения на проход через Панамский канал, направились в Тихий океан мимо мыса Горн.